

成爲對社會有高貢獻度與影響力的高醫人 勉勵104學年度畢業生

■劉景寬 校長

大學畢業典禮，是人生的重要里程碑。首先，我要恭喜各位同學，經過多少埋在書本、共筆、玻片、試管之間的日子，多少開夜車、看日出 準備期中考、期末考的夜晚，今天終於要順利畢業了！我也要恭喜在座的家長，您們對子女多年的心血付出與期望，今天可以分享子女獲得學位的喜悅。

在這令人感動的畢業季，我們看到幾年前還青春稚嫩的學生，現在一個個都已經蛻變為成熟、即將啓程追尋理想的青年。這幾年也因為有了同學們的努力與師長們的支持，高醫的辦學表現在全國各大學中，是十分突出的。醫學院校是考試最多的大學，同學們都要通過各個專業領域的執照考試。然而我們高醫學生不只是會讀書而已，我們學生社團在各個領域年年都獲得特優獎項：各種體育活動與賽事在高醫，更是一年到頭熱烈進行，有時候我都很擔心變成高雄體育大學。更值得一提的是同學們團結合作與服務奉獻的精神，不論是在台灣的山地醫療，還是在馬拉威、印度、印尼、索羅門...等的海外醫療志工，都獲得外界一致的肯

定。今天，你們已經通過各項考驗，建立自己的能力基礎，即將啓航，創造屬於自己的未來。

高醫，傳承了從旗津登岸的馬雅各醫師和熱帶醫學之父萬巴德醫師等人的奉獻精神，尤其是創校校長杜聰明博士推動山地醫學專班的精神與使命，高醫已經有多達29位校友榮獲醫療奉獻獎，包括謝獻臣前院長、附設醫院陳振武前院長，獲獎人數為全國醫學院校之冠。今年由國際醫療衛生促進協會籌辦的「第一屆國際醫療典範獎」，高醫附設醫院榮獲團體組第一名，我們的傑出校友高雄長庚醫院陳肇隆名譽院長榮獲個人組第一名。每一代高醫人，延續醫療奉獻的精神，為台灣社會乃至國際社會服務。高醫的畢業生，不只在醫學相關領域表現傑出，在政治社會領域，也有許多優秀人才，其中最為人敬重的是監察院長張博雅院長，是本校醫學系第9屆的畢業生，她擔任過嘉義市長、衛生署長、內政部長等重要職務，也是我們的傑出校友，在她忙碌的公職生涯中，始終關心母校發展。今天也特別邀請張院長為



▲104學年度畢業典禮來賓合照

各位畢業生做專題演講並勉勵大家。

今年，傑出的女性是亮點，也點亮了台灣！台灣產生了第一位女性總統。去年於競選期間，蔡英文總統關心國家青年發展，受邀至本校演講「點亮未來，世代對談」，鼓勵年輕人要有承受失敗的勇氣，努力找出屬於自己的競爭力；蔡總統也曾參與本校護理學院舉辦的「護理人員公共事務與健康政策參與研習會」，共同為老人長期照顧的規劃努力。今日，新政府上任後念茲在茲的使命之一，就是要實踐「轉型正義」。這幾年來，台灣社會掀起一波波的改革浪潮，從居住正義、軍中人權到轉型正義。你們都經歷過2014年太陽花學運所造成台灣社會的重大變化，而且，青年學子正是這個重大變化的主角。具有改革創新能量的年輕人，推動台灣社會向前行。希望各位畢業生，不論在社會各個領域，都能持續關懷台灣，並關懷母校的發展。

身為高醫的校長，我感到很欣慰的是，這些日子以來，看到許多在海內外有卓越成就的校友，以及在校的師長與同學們，不僅著眼於追求自己的成就，都還惦記著母校高醫，提出許多諍言與各種努力，大家都有著同一個目標，就是堅持高醫自由主義的傳統，追尋高醫進步的契機，希望高醫能夠更好！所以我常說，高醫之所以能屹立一甲子，是每一個高醫人的共同努力。高醫的每一項成就，皆屬於所有高醫人。如同我們的校歌「高醫人，齊奮起」，共同奮鬥，是這個學校進步的原動力。校友總會去年成立北區分會、中區分會、今年成立台南區分會，海外校友的部份，除了人才

薈萃的北美校友會與日本校友會外，兩年前成立馬來西亞校友會、中國校友會，今年將成立港澳校友會。「今日的畢業生，就是明日的校友」，高醫人永遠互相幫助，共同關懷母校。

今天獲得學士學位的有1228位同學、獲得碩士學位的有329位、獲得博士學位的有41位，總共有1598位畢業生。在各位家長、各位老師的見證與祝福之下，即將進入職場發揮所長、貢獻社會，或者攻讀研究所、繼續深造。說到職場，近年來台灣勞動條件惡化，特別是醫護過勞最為人所詬病，法律制度面有待中央政府推動，剛好在座幾位立委可以進行協助，還有大學教育制度面與法規的改革，也有待立法委員的協助。研究相關議題，如南部熱帶醫學中心，我們也期盼盡速完成。我們在高醫醫療體系中，會持續改善醫護員工的工作條件，希望讓有志於留在母校醫療體系中的同學們，能有一個友善的工作環境。今天我們除了附設醫院、小港、大同、旗津醫院之外，正積極籌設高醫岡山醫院，歡迎同學們投入母校醫療體系。其實不論同學們日後在台灣哪個角落服務，都要抱持改革的理想，為台灣社會的前程努力。並培養國際移動力，為台灣發揮地球公民的職責。

最後，祝福各位畢業生，勇於追尋自己的理想，發揮自己的天賦，成就自己的人生！

並請各位老師、各位家長、各位貴賓，持續關懷我們的子弟，給予他們支持與包容、指導與鼓勵！

祝大家身體健康、鵬程萬里！謝謝各位！

